

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Комбайн КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 120 (4298) ♦ Суббота, 5 октября 1974 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

ГОДОВОЙ— ПО ОТКРЫТОЙ ВОДЕ

СВОДКА О ДОБЫЧЕ РЫБЫ НА 1 ОКТЯБРЯ
(в центнерах)

Бригады гослова	План III декады	Фактически	План сентября	Фактически	План III кв.	Фактически	План года	Фактически
Сургутская								
Ф. М. Разбойникова	230	256	730	776	2200	2349	3600	3270
Локосовская								
В. И. Аникина	200	125	700	616	2030	1829	3540	3196
Покурская								
А. М. Фадеева	50	37	200	236	550	380	1310	656
Сытоминская								
А. А. Вялова	170	539	550	1356	1950	1861	2845	3651
Салымская								
С. Н. Аксенова	100	—	410	—	1030	656	1945	1197
Тундринская								
Р. З. Иванова	60	—	240	34	650	390	1260	791
Аганская								
В. М. Максимова	60	56	220	232	870	811	1700	1322
Тром-Аганская								
В. Н. Мултанова	70	91	250	141	1000	703	1700	1087
Пимская								
В. М. Баженова	30	107	150	227	960	985	2600	2042
По комбинату	970	1211	3450	3618	11300	10964	20500	17212

По сравнению с прошлым годом за этот период сургутские рыбаки гослова добили на 2428 центнеров больше, но задание третьего квартала не выполнено, опять же из-за слабой организации труда. Например, в Локосовском рыбозаводе. Но и не только эта причина. В отставании добычи рыбы сказалась и неудовлетворительная промысловая обстановка. Если в первую и вторую декады сентября брали на стrezжевых песках в среднем около 60 центнеров в сутки, то теперь уловы значительно снизились.

Хорошо потрудились рыбаки Сургутского цеха. Особенно больших успехов добились звенья, промышлявшие на мотоневодниках «Юган» (звеневою В. И. Осадчий, капитан А. М. Киселев), «Стрежевой» (звеневою Н. И. Бакатанов, капитан А. Г. Меньшин), «Пятовщик» (звеневою В. В. Васильев, капитан Н. М. Манин). Им был доведен план вылова рыбы 1080 центнеров. До-

Успешно справились с выполнением месячного и квартального заданий пимские рыбаки В. М. Баженова. Но особенно больших успехов добился коллектив рыбаков под руководством Г. П. Лумиковского. Он уже выполнил годовой план. К сожалению, две другие бригады Сытоминского рыбозавода, Салымская и Тундринская, сделали чуть больше половины задания. Отсюда следует вывод, что руководители Сытоминского рыбозавода В. И. Кондаков и Н. Н. Яковенко, инженер лова, не достаточно внимания уделяют организации труда в этих двух коллективах.

Чтобы выполнить годовой план добычи рыбы по открытой воде, необходимо за две декады октября сургутским рыбакам выполнить 3300 центнеров.



Рабочим, инженерно-техническим работникам, служащим Ханты-Мансийского рыбоконсервного комбината Тюменской области.

ДОРОГИЕ ТОВАРИШИ!

Прошу Вас принять сердечные поздравления с большими трудовыми победами—успешным выполнением четырехлетнего задания девятой пятилетки и социалистических обязательств.

Развернув социалистическое соревнование, рыбаки государственного лова, рыболовецких бригад, колхозов, совхозов, промыслового-охотничьих хозяйств района за восемь месяцев выполнили годовой план по вылову рыбы в объеме 25,5 тысячи центнеров и приняли новые обязательства—выловить сверх плана не менее четырех тысяч центнеров высококачественной рыбы.

От всей души поздравляю прославленную бригаду коммуниста ЛЕБЕДЕВА Бориса Андреевича, закончившую досрочно в августе текущего года задания девятой пятилетки по вылову

рыбы, и бригады, возглавляемые коммунистом ЦЕПЕНЮКОМ Иваном Захаровичем и ДОБРЫНИНЫМ Владимиром Яковлевичем, которые успешно справились с заданиями четырехлетнего плана и трудятся в счет пятого года пятилетки.

Эти достижения явились результатом большой организаторской и политической работы партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, самоотверженного творческого труда всего коллектива, широкого развертывания социалистического соревнования, успешного освоения промысловой техники и технологии, обработки добытого сырья, внедрения передовых методов работы.

Прошу, дорогие товарищи, принять пожелания новых успехов в выполнении взятых Вами дополнительных социалистических обязательств.

Л. И. БРЕЖНЕВ,
Генеральный секретарь ЦК КПСС.

ОЦЕНКА ВРЕМЕНЕМ

— Александра Семеновна, сейчас часто приходится слышать, что потребность ощутить себя взрослыми у нынешнего поколения школьников появляется раньше? Так ли это?

— Нам нередко приходится слышать от многих родителей: мол, трудно сейчас с детьми, нашим родителям было легче. Это замечание справедливо: увеличился объем знаний детей, физических и психических дети сейчас развиваются значительно быстрее. Ускорить процесс социального созревания — задача нашего учителяства.

— Что стоит у истоков решения всех этих вопросов?

— Без всякого сомнения — личность учителя. В наших педагогических коллективах есть люди, обладающие даром превращать абстрактные поступаты в полнокровные истины жизни.

Мы знаем математика Галину Александровну Бобылеву, которая учит ребят не только понимать, что такое труд ума и сердца. Мы знаем химика Луизу Лаврентьевну Журавлеву, чьи уроки химии — это еще уроки доброты и правдивости. Следовать советам учителя литературы Аллы Васильевны Екинековой — значит жить насыщенно, смело думать и каждый день хотеть пол шага делать вперед в своем развитии.

— Какие еще проблемы волнуют учительство на сегодняшнем этапе?

— Нас волнует и другая серьезная проблема педагогики сегодняшнего дня: формирование гражданской позиции школьника через хорошо поставленное трудовое обучение. Найти себя в жизни, раскрыть потенциальные возможности помогает не только парта. И строительная площадка, и заводской цех, и совхозное поле — труд, помогающий «вылепить» себя, свою личность.

— И роль учителя, пожалуй, самая главная в формировании личности будущего гражданина?

— Да, учительский труд — это труд сокровения человеческой личности. Насколько радостна и интересна работа учителя, настолько она и трудна. Серьезность, необычность и многообразие задач, которые приходится решать учителю в работе со своими питомцами, заставляет его отдавать школе все свое время.

Вчитываясь в постановление, они не считают сегодня своих побед и достижений, они отмечают, что еще не сделано, упущенное, не вполне удается в нашем нелегком труде, что требует совместных усилий школы, семьи, общественности. Работа, которая нам предстоит, не дает сиюминутного результата. Но если ее вести в русле общих усилий и с полной отдачей можно быть уверенными в успехе дела, которому мы посвятили свою жизнь. Учитель славен тем, кого он вырастил.



Завтра вся страна отмечает День учителя. Нынешний год войдет в учебники истории: в соответствии с решением XXIV съезда нашей партии в этом году должен быть завершен переход ко всеобщему среднему образованию. И главная роль в решении этой задачи принадлежит учителю.

На вопросы нашего корреспондента А. СТЕПАНОВОЙ отвечает заведующая горно А. С. ЧЕРНУХА.

«Опыту из школы основ марксизма-ленинизма на Сургутской ГРЭС возглавляет пропагандист, главный инженер станции Г. А. Давидовский. Первого октября состоялось первое занятие, которое прошло на высоком идеино-теоретическом уровне. Г. А. Давидовский прочитал лекцию «Все для блага народа, все во имя советского человека».

На снимке: группа слушателей школы основ марксизма-ленинизма, которой руководит Г. А. Давидовский. Фото П. Левченко,

Главное направление

Председатель исполнительного комитета районного Совета депутатов тружеников В. Ф. РЕДИКУЛЬЦЕВ.

В деятельности нашей партии на первом плане находится всегда ее програмmaticная цель, воплощенная в благородном лозунге: «Все во имя человека, для блага человека». Эта высшая цель о благе народном нашла особенно яркое воплощение в решении партии и правительства последнего времени.

Коренные экономические преобразования позволили в целом по стране провести крупные мероприятия в области социального обеспечения.

За последние годы в нашем районе проведена значительная работа по улучшению обслуживания населения всеми формами социального обеспечения. Увеличилось число лиц, получающих пенсии. В настоящее время число их составляет 1920 человек.

Соответственно увеличились и расходы на выплату пенсий, которые в минувшем году составили 703 тысячи рублей, то есть по сравнению с 1969 годом возросли на 270 тысяч рублей.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 21 ноября 1973 года, значительно увеличивающий размеры пенсий инвалидам и семьям, потерявшим кормильца, явился новым крупным мероприятием в деле улучшения пенсионного обеспечения тружеников, предусмотренным решением XXIV съезда КПСС.

Повышенную пенсию в районе получают с 15 декабря 1974 года более 500 человек в сумме за год 135 тысяч рублей, а с 1 декабря 1973 года уже получают пенсии семьи, потерявшие кормильца из числа военнослужащих.

Увеличение пенсий достигается как путем прямого повышения минимальных и максимальных размеров, так и путем изменения порядка их начисления. Так, у инвалидов средний размер пенсии увеличился: по первой группе инвалидности на 37 процентов, по второй — на 47 процентов, а у семей рабочих и служащих при троих и более нетрудоспособных — на 42 процента, при двух нетрудоспособных — на 55 процентов. Еще более увеличиваются пенсии у инвалидов войны.

Объем предстоящей работы, связанной с повышением пенсий, велик, поэтому одним из главных направлений деятельности отдела социального обеспечения является проведение перерасчета пенсий. В 36 предприятиях и организациях района приказами руководителей назначены лица, ответственные за подготовку пенсионных документов.

Хорошо поставлена эта работа в СМП-384, леспромхозе, совхозе «Сургутский», 29 предприятий и организаций района имеют списки граждан, которые приобретут право на пенсию в ближайшие два года.

Работа отдела социального обеспечения многогранна, и ее нельзя свести только к назначению и выплате пенсии и пособий. Это также и вопросы рабо-

Почет и уважение

Не забывают своих ветеранов строители железной дороги. Об этом рассказал на сессии заместитель начальника СМП-198 А. И. ЮНАКОВ.

ПОСЕЛОК строителей железной дороги Тюмень — Сургут — Нижневарганская организован в

Чтобы успешно выполнить решения XXIV съезда КПСС о дальнейшем улучшении социального обеспечения, не нужно эту работу сваливать только на отдел социального обеспечения. Профсоюзным организациям вместе с администрацией нужно постоянно держать в поле зрения работу по социальному обеспечению тружеников.

Проверенные документы сдаются по опции в отдел социального обеспечения, который, назначив пенсию, передает оформленное

разъясняют существующее законодательство о пенсиях, интересуются здоровьем, материальным положением, сообщают о льготах, на которые имеет право работающий пенсионер, размер его будущей пенсии.

Проверенные документы сдаются по опции в отдел социального обеспечения, который, назначив пенсию, передает оформленное

пункты, как Юган, Таурово, Кочевые и другие. Руководство совхоза «Юганский», коопизверпромхоза, видимо, не считают это дело серьезным и не выделяют почтальонов, не обеспечивают их транспортом. Поэтому и почта в эти населенные пункты доставляется несвоевременно.

При выплате пенсий встречаются и такие трудности, как отсутствие документов, удостоверяющих личность пенсионера, особенно в национальных поселках.

Вновь будет сделан перерасчет пенсий отдельным категориям пенсионеров, и в этом важному мероприятию работники связи отнесутся со всей серьезностью. Выплата пенсий после перерасчета будет производиться в точно установленные сроки.

Нужные селу люди

О заботе и внимании к пенсионерам рассказал депутат Ю. Н. СЕНГЕПОВ.

В ОПРОС социального обеспечения один из наиболее важных вопросов, определяющих политику нашей партии, ее заботу о людях. Это видно на многих примерах из нашей жизни. Только по Сытоминскому сельскому Совету размер пенсий, выплачиваемых пенсионерам по старости, инвалидам войны и детства, составляет свыше 120 тысяч рублей в год. В основном эти пенсии выплачиваются своевременно.

Не менее значительный и размер единовременных пособий и других видов помощи, оказываемой им. Так, была оказана помощь пенсионерам Ивану Дмитриевичу Букину, Сергею Ивановичу Шестакову, Пелагее Ивановне Парничевой и другим.

Бот один из примеров. Сергею Ивановичу Шестакову и Алексею Максимовичу Ромашову — инвалидам Отечественной войны были выданы государством бесплатно мотоциклы, позднее заменены легковыми автомобилями «Запорожец».

Сергею Ивановичу не раз оказывалась помощь в ведении хозяйства, выделялись денежные средства на ремонт квартир, выдавались бесплатные путевки на санаторно-курортное лечение.

Особо хочется сказать о том, какое внимание уделяется пенсионерам из числа коренной национальности. Всем им, вне зависимости от стажа работы, выплачивается по старости, ежегодно оказывается единовременное пособие. Это очень хорошо, и считаю, что и дальнейшая забота о пенсионерах будет только улучшаться, так как наше государство уделяло и уделяет большое внимание совершенствованию пенсионного обеспечения тружеников.

ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА

Состоявшаяся на днях сессия районного Совета депутатов тружеников рассмотрела вопрос «О ходе выполнения решения XXIV съезда КПСС о дальнейшем улучшении социального обеспечения тружеников района».

Наряду с положительным депутаты в своих выступлениях отмечали серьезные недостатки и факты нарушения пенсионного законодательства. Говорили депутаты и о том, чтобы шире привлекать пенсионеров к общественному полезному труду.

Сессия в своем решении обязала сельские Советы депутатов тружеников активизировать работу постоянных комиссий по здравоохранению и социальному обеспечению с тем, чтобы в центре их внимания постоянно находились вопросы оказания социальной помощи населению. В ближайшее время в порядке выполнения решения сессии обсудить на сессиях сельских Советов вопрос «О состоянии и мерах улучшения социального обеспечения тружеников».

ты врачебно-трудовой экспертизы комиссии, оказание помощи инвалидам труда и войны в трудоустройстве, в улучшении жилищных условий, обеспечении их транспортными средствами, санаторными путевками, заботе о многодетных и одиноких матерях, обеспечение пособием лиц из числа коренной национальности и многое другое.

Как показала проверка, не все отделения связи доставляют пенсии и пособия на дом, допускаются случаи выплаты пенсий и пособий родственникам и другим лицам без доверенности, не в срок выдаются пенсии и пособия в населенных пунктах Юган, Широново, Банное, Таурово, Тайлаково.

Основным документом при назначении пенсий является трудовая книжка. Однако должного внимания о хранении и правильном заполнении их в ряде предприятий и организаций не уделяется.

Такое явление наблюдается в Бары-Еганском, Тром-Аганском промохотоведениях, в мостостроительном № 29, где 26 молодых специалистов не имеют трудовых книжек.

Серьезного внимания должны заслуживать вопросы хранения архивных документов. Комиссия по назначению пенсий при исполнителях приходится зачастую устанавливать стаж по свидетельским показаниям лиц, ранее работающих на предприятиях, в организациях нашего района, так как документы не сохранились.

На эти недостатки нужно обратить самое серьезное внимание отделу социального обеспечения. Работники отдела еще слабо занимаются вопросами трудоустройства инвалидов войны и труда, не используют большие возможности промышленных предприятий и крупных организаций в вопросах материально-бытового устройства инвалидов.

Больше работникам отдела надо заниматься пропагандой пенсионного законодательства, организовать техническую учебу с общественным активом, чаще выезжать в командировки для оказания помощи исполнителям сельских Советов непосредственно из мест.

1971 году. Сейчас в нем проживает более двух тысяч человек, из них 1300 активно трудятся на Всесоюзной ударной стройке.

В коллективе нашего поезда № 198 успешно трудится семья человек пенсионеров, причем трое на основном производстве. Не остаются они в стороне и от общественной жизни поезда, активно принимают участие в работе партийных и профсоюзных организаций. Их богатый жизненный опыт зачастую помогает в решении важных вопросов.

Администрация поезда ходатайствовала перед объединенным постройком управление Тюменьстройпутем о предоставлении пенсионерам капитального жилья. Две семьи поставлены на очередь на получение квартир в Тобольске, одна — в Тюмени.

Особое внимание уделяется оказанию помощи многодетным семьям и матерям-одиночкам. К началу нового учебного года постройком выделил пять семьям на приобретение школьной формы около 400 рублей.

Все дети дошкольного возраста рабочих поездов посещают детсады, 18 детей побывали в пионерском лагере в Тюмени (расходы по отправке детей оплатил поезд).

Пользуются льготными путевками в Дома отдыха, санатории и пансионеры. Оказывают большую помощь постройком и в устройстве быта пенсионеров. Им предоставляется бесплатно транспорт для вывозки и заготовки дров, производится необходимый капитальный и текущий ремонт квартир. В этом году отремонтировано 12 квартир пенсионеров и многодетных семей.

В последний рабочий день

Поделилась на сессии опыта оформления пенсионных документов инспектор отдела кадров совхоза «Сургутский» Н. В. КОРНИЕНКО.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ партии и правительства об улучшении организации работы по социальному обеспечению и подготовке документов, необходимых рабочим и служащим для назначения и получения пенсии, избавило тружеников от хлопот, связанных с оформлением на пенсию. Что делаем в этом вопросе мы, работники отдела кадров?

Во-первых, в трудовую книжку каждого работающего в совхозе вложен контрольный талон с обязательной расписью в том, что все записи сделаны правильно.

При оформлении на работу вновь начинаем знакомство с проверкой записей в трудовых книжках. Если выясняется, что имеются неточные или неправильные записи о стаже работы, то, подробно опросив товарища, направляем соответствующий запрос в ряд учреждений.

Ежегодно составляем списки работников совхоза, которые в следующем году достигают пенсионного возраста. По этому списку заранее проверяются и оформляются все документы.

А перед новым годом направляем каждому из названных в списке открытику, где сообщаем ему дату (месяц и число), когда он приобретает право на пенсию по старости. Здесь же напоминаем, когда он должен обратиться с заявлением в отдел кадров.

Позже при встречах члены комиссии беседуют с рабочими,

пенсионное удостоверение опять же в отдел кадров.

Вручается оно чаще всего в торжественной обстановке. Так проводили мы на заслуженный отдых Марью Игнатьевну Глазырину, проработавшую много лет в животноводстве. На собрании животноводов в последний рабочий день с теплым словом выступили директор совхоза, товарищи по работе. Вместе с пенсионным удостоверением был вручен ей от коллектива совхоза ценный подарок.

Пенсию вручить в срок

— Районный отдел социального обеспечения производит оплату пенсий через предприятия связи. Стабильное финансирование, своевременные расчеты между узлом связи и отделом социального обеспечения позволяют своевременно производить оплату пенсий, пособий, — говорил депутат В. Я. СКИБИН, начальник узла связи.

В районе и городе производят оплату пенсий 34 отделения связи, около 120 работников связи принимают участие в этой работе. Большинство отделений связи предоставляет качественную и своевременную отчетность по оплате пенсий. К ним относятся Сытоминское, Аганское, Угутское отделения связи и ряд других.

В общем, там, где оплату производят отделение связи, жалоб на несвоевременную или неправильную оплату пенсий в узел связи не поступает. Однако в районе есть ряд населенных пунктов, где организации не выделяют своих почтальонов, транспорт для доставки и получения почты. Это такие населенные

НА КОНКУРС

„СЕЙТЕ РАЗУМНОЕ, ДОБРОЕ, ВЕЧНОЕ...“

«Мы очень любим Ольгу Павловну Ларину. Она не просто для нас учительница, она наша классная руководительница. Даже к самым отягченным двоечникам она находит подход, и они стараются учиться лучше», — эти слова сказала девочка из 6 «б» по радио в День учителя в прошлом году. Но и по сей день все помнят тот учительский праздник, взволнованный тоненький голосок маленькой девушки.

С северным Сургутским краем у бывшей волжанки Ольги Павловны Лариной связано теперь уже восемь нелегких беспокойных лет.

Как оценить труд учителья? Конечно же, в первую очередь, по качеству знаний, которые он дал ученикам. Знания предмета Лариной, немецкого языка, у ее питомцев конкретные и проницательные. Много внимания она уделяет тому, чтобы ребята владели элементарным разговорным фондом, знали немецкую грамматику и правильно произносили слова.

Весь разговор с классом обычно ведется на немецком языке. Это повышает интерес ребят и создает серьезную деловую обстановку на уроке. Большая часть учащихся при выборе иностранного языка избирает немецкий — из-за любви к Ольге Павловне, о которой говорят друг другу ребята.

Уроки обычно проходят оживленно. Ольга Павловна

в конце каждого урока конкретно может сказать о каждом: и то, кто как сегодня работал на уроке, и то, как подготовил домашнее задание. Никто не выпадает из поля зрения учительницы — в этом кроется собранность и многолетний педагогический опыт Ольги Павловны.

А сколько задают хлопот

НЕ ПРОСТО УЧИТЕЛЬ

для нее нерадивые ученики, которые не работают дома. Приходится и дополнительно заниматься, и с родителями беседовать, и методы индивидуального подхода на уроке применять. Зато, когда почувствуется сдвиг, когда ребенок начал проявлять интерес к предмету, Ольга Павловна вся светится радостью.

По рекомендации завуча у нее чаще, чем у других педагогов, проводятся показательные открытые классные часы, потому что у Лариной есть чему поучиться. Она одной из первых в коллективе сумела достичь 100-процентной успеваемости своих питомцев.

В ее классе поставлено так, что родители сами охотно приходят в школу и стремятся помочь в налаживании дисциплины и успеваемости. Члены классного родительского комитета всегда в курсе дел ребят, приходят на классные часы, беседуют с учащимися.

Школьный клуб интернациональной дружбы, которым руководит Ларина, получает много писем из ГДР. Не только письма, но и пионерские галстуки, открытки и сувениры от немецких ребят стали обычным событием в жизни сътоминских школьников. И в этом немалая заслуга Ольги Павловны.

Мы ценим обычно людей по трудовым успехам. Но все мы запоминаем добро. Двери Лариных в Сытомино всегда открыты для товарищей по работе. Здесь всегда вас ждут гостеприимные хозяева. Посоветуют и помогут и в работе и в беде. Отзывчивые товарищи. За все это Лариных ценят в коллективе учителей. И единогласно в числе лучших называют Ольгу Павловну Ларину. И сегодня, в этот предпраздничный день, хочется пожелать сельской учительнице Ольге Павловне Лариной здоровья и дальнейших успехов в ее благородном труде.

Р. МИХАЙЛЕНКО,
наш нешт. корр.

ИМ ПОВЕЗЛО

Вот и закончились наши чудесные школьные годы. В этом году мы покинули порог родной школы, но в памяти каждого останутся люди, которые научили нас не только умножению и правописанию, а затем сблизили с точными, гуманитарными науками, но и помогли выбрать правильный путь, по которому мы вошли в самостоятельную жизнь.

Нам очень хочется рассказать о человеке, который в течение шести лет неизменно был рядом с нами. Это Мария Ивановна Сухарева — классный руководитель нашего бывшего 10 «а».

Да, сейчас, пожалуй, уже трудновато представить, что когда-то мы, беззаботные, веселые мальчишки и

девчонки-пятиклассники, 31 августа, как всегда, пришли на традиционную линейку, где нас приветливо встретила учительница — наша Мария Ивановна. С тех пор прошло много лет, и все эти годы Мария Ивановна была рядом с нами.

Она дала нам не только хорошие знания математики, она научила нас сердечно относиться к людям, любить добро и ненавидеть зло, понимать прекрасное и... Да разве словами можно выразить все то, что она нас научила?

Мария Ивановна просто удивительный человек. Не ладится у нас что-нибудь, а придет она — и вновь у нас все в норме. Благодаря ей у нас был такой хороший дружный класс. В 10-ом классе мы ездили на

Самотдор, во время зимних каникул — во Львов. Конечно же, с нами была и Мария Ивановна. А как интересно у нас проходили классные часы, вечера, субботники!

Прошли школьные экзамены, отгромел выпускной вечер — все мы уже не ученики 6-ой школы, а ее выпускники. Многие ребята из нашего класса поступили в вузы и другие учебные заведения в различных городах страны, но всех нас по-прежнему сближает дружба, любовь к школе, уважение и любовь к дорогой Марии Ивановне.

У нее сейчас другой класс, и мы немного ревнем и завистливо поглядываем на четвероклашек. Им повезло, что классным руководителем у них будет такая замечательная учительница.

Бывший 10 «а».

ученика в год), учебников (3—4 учебника одного наименования на класс), ученических письем (одна коробка на год всему классу). Не было чернил, делали их из чаги (наросты на березе), не хватало керосина.

Многие воспитанники школы не вернулись с полей сражений. И было самым тяжелым моментом в жизни школы, когда учащиеся выстраивались на линейку, чтобы почтить память тех, кто уже никогда не сможет вернуться сюда. Фотографии тех, на кого пришли похоронки, помещались на фотографии «Мы не забудем». Над семьями погибших усиливали шефство, помогали всем, что было в наших силах.

День Победы нас, учителей и учеников Сытоминской школы, застал в лесу на заготовке дров для школы на новый учебный год. Это дорогое и радостное известие привез нам в лес гонец. Трудно словами передать ликовение людей.

Прошло с тех пор 30 лет, пережито невозможно. И забывать это не следует. В тылу учителя и их воспитанники готовили со всеми вместе победу над фашизмом. И сегодня, когда вся страна отмечает День учителя, особенно приятно становится на душе от сознания, что советское учительство всегда находилось на одном из ответственнейших участков нашей жизни.

М. ПИТЕР,
бывший директор Сытоминской школы,
пенсионер, член КПСС.

ТЕЛЕГРАММА

НАС, заочников Тюменского пединститута, Отечественная война застала в пути, когда мы ехали на очредную сессию. Многие мои товарищи по заочному обучению в первые же дни войны ушли на фронт.

Начались великие испытания для советских людей. Сдав досрочно экзамены и зачеты за курс, я поспешил вернуться в Сытомино, в свою школу. Вскоре мы провожали на фронт первых 12 своих воспитанников и учителей-мужчин.

Школа с первых же дней 1941—1942 учебного года перестроила свою работу. Помогали семьям фронтовиков, колхозу в заготовке кормов, собирали теплые вещи для фронта (было отправлено 18 посылок).

Большую радость довелось нам испытать, когда в адрес школы пришла телеграмма за подпись И. Сталина, в которой он от имени воинов Красной Армии благодарил учащихся, собравших 3695 рублей деньгами и 6375 — облигациями госзаймов на строительство авиаэскадрильи «Тюменский осоавиахимовец».

Старшеклассники вместе с учителями (мужчины были на фронте) ловили рыбу в фонд обороны. Было сдано 87 центнеров рыбы.

А утром без пропусков и опозданий вновь садились за парты. Несмотря на трудности военного времени, все учились исключительно прилежно. А ведь мало было тетрадей (по пять штук на

„Портрет рабочего человека“



Один из лучших, опытнейших машинистов железнодорожной станции Усть-Юган, депутат Тюменского областного Совета депутатов трудающих Вячеслав Щербаков.

Фото Ю. Иванова.

Полит- просвещение

«Поздравляю вас с началом нового учебного года в системе политического и экономического образования!» — так начал свою первую лекцию пропагандист школы основ экономики и управления производством третьего года обучения на рыбоконсервном комбинате А. Ф. Новопашин.

Первый день учебы, первый день работы на производстве всегда оставляют в памяти человека неизгладимые впечатления. Примечательно и то, что все слушатели школы — мастера, инженеры, начальники цехов, отделов, служб пришли на свой первый урок с тетрадями и ручками, хотят получить здесь серьезные знания.

Темой состоявшегося занятия была речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на встрече с избирателями Бауманского района Москвы «Все для блага народа, во имя советского человека».

Партия многое делает для повышения благосостояния нашего народа. Но чтобы еще шире удовлетворять потребности каждого человека, нужно лучше трудиться каждому члену общества. И А. Ф. Новопашин постоянно обращается к слушателям, увязывая выступление Леонида Ильича с конкретными делами и задачами коллектива. Ведь, покинув аудиторию, каждый на своем участке должен применять полученные знания на практике.

Закончив лекцию, А. Ф. Новопашин рассказал слушателям о программе следующего занятия. Оно уже будет в виде семинара.

М. МИХАЙЛОВА

ГОРОД МОЙ — ДОМ МОЙ

В любое время дня и ночи можно увидеть на улицах города машины с красным крестом на борту. В ней находятся люди, чей неустанный и хлопотливый труд целиком направлен на защиту нашего здоровья, бодрого жизнерадостного настроения. По первому зову они всегда готовы прийти к нам на помощь. Однако эта недремлющая, вечно спешащая

СКОРАЯ ПРОСИТ ПОМОЩИ

НУ И СМЕНА!

В ЭТОТ вечер Шурочка Лопатина — недавняя выпускница медицинского училища на вызовы не выезжала: пришлось замещать диспетчера. Она сидела в небольшой, освещенной настольной лампой комнате, аккуратно оформляя заявки и с завистью посматривала на забегающих в свободную минуту хлебнуть кипятку фельдшеров.

— Скорая слушает. Сердечный приступ? Возраст больного? Адрес? Встречайте машину.

Положив трубку, Шура взглянула на часы: ну и смена! За три часа четырнадцать вызовов. А, впрочем, когда они были легкими. Кадров не хватает, машин тоже. Вот сегодня, например, нет дежурного врача, фельдшера. Оставшийся «неукомплектованным» Николай Ермолаевич Коноплев — шофер «скорой» — за собирался домой. На выходе остаются три машины, да еще поскорому, когда на выполнение одной только заявки уходит в лучшем случае 25—30 минут.

И снова звонок.

— Возраст? Адрес? Примите пока жаропоникающую таблетку, машина освободится — направлю к вам. Что вы возмущаетесь? Жалуйтесь, право ваше...

И такие бывают больные. У него чуть поднялась температура, и ему уже кажется, что «скорая» должна торопиться именно к нему. А того он и знать не хочет, что в это же самое время ожидают скорой помощи два человека с сердечными приступами.

Расстроенная Шура грустно, даже как-то виновато посмотрела в мою сторону.

— В пору самой бежать на вызов...

Число постов нужно увеличить, вот что, — поддержал ее еще не ушедший Николай Ермолаевич. — Четырьмя машинами город не обслужишь, а мы еще и в загородные поселки выезжаем. На каждые десять тысяч населения положен один пост, вот и выходит, что для Сургута их нужно пять. Да ладно бы, если машины использовать только для вызовов к больным, а то ведь помимо всего приходится перевозить анализы, доставлять в кожевендиспансер завтраки, обеды и ужины, развозить больных из поликлиник, помогать санавиации... Норма пробега у машины скорой помощи — 100 тысяч километров, у нас же две прошли уже более 160 тысяч, а замены им нет. Естественно, они чаще выходят из строя, а с ремонтом беда: запчастей не ссыкать, ни одна автобаза помогать не желает. Бог и крутился, ухищряемся...

Хлопнула дверь, и в комнату вошел экипаж «скорой»: фельдшер Галина Николаевна Коробейникова и шофер Петр Чемакин. Они хотели было присоединиться к нашему разговору, но, получив задание, снова заторопились к выходу. В дверях, словно говорившиеся, огнянулись на бурлящий чайник.

— А ведь действительно, — перехватив их взгляд, продолжил Николай Ермолаевич, — порой и обедать не приходится. Надо бы подменную машину...

С экипажем «скорой» я выехал на вызов.

ГДЕ ЭТА УЛИЦА, ГДЕ ЭТОТ ДОМ?

СРАЗУ же за мостом машину залихордило, замотало из стороны в сторону.

— Центральная, — не без иронии протянул название улицы Петр. — Попробуй провези по такой дороге сердечника, когда тому малейший толчок обходится невыносимой болью.

Выезжаем на улицу Геологов, где в одном из домов нас нетерпеливо ожидает роженица. На всем пути ни одного горящего фонаря.

— Вот и еще беда, — продолжил Петр, — на большинстве улиц города нет освещения. И в подъездах домов тоже. Тут не только перемещать больного — самому передвигаться опасно. Особенно много трудностей мы испытываем на таких улицах, как Нагорная, Речная, Разведчиков, Терешковой, Московская, — все не перечислишь. Крадешься по ним наощупь, а ведь нас ждут больные. И с нумерацией домов плохи дела. Не на каждом встретишь табличку или хотя бы надпись. Приходится терять уйму времени на поиски нужного адреса. А тут еще дублированные номера встречаются. Вызывают, например, в дом № 5 по улице Строителей, а ты гадай: то ли это в общежитие, то ли в жилой дом.

Захватив роженицу, мы отправляемся в городскую больницу. Спешим. И вдруг неподалеку от кинотеатра «Октябрь» машина резко

затормозила: по проезжей части дороги неторопливо прогуливалась группа молодых людей. Только после настойчивого сигнала они неохотно уступили нам дорогу и, пропустив машину, вновь заняли бетонку.

— Надо бы сирену включить, — посоветовал я шоферу.

— Какую? — невесело улыбнулся Петр. — Нет у нас ни сирены, ни мигалки...

На обратном пути, когда мы горопились на выполнение очередной заявки, от ресторана «Орион» нам на перекрестке неожиданно высокочила черная «Волга», такси. С трудом избежав столкновения, мы остановились, а «Волга», мелькнув номером 91—47, скрылась за поворотом. Дальнейший путь продолжали молча, переживая в себе происшедшее.

— А что с такими делать? — сказал мне позже Петр. — Если бы случай был единичный, а то ведь зачастую случаются подобные дорожные конфликты. Даже элементарную вещь — уступить «скорой» дорогу — шоферы не хотят выполнять.

ЧТО ВОЛНУЕТ ФЕЛЬДШЕРА?

ГАЛИНА Николаевна Коробейникова — фельдшер с шестнадцатилетним стажем. Небольшого роста, подвижная, с веселыми и добрыми глазами, она как-то сразу распологает в себе, вызывает доверие и симпатию.

— Что о нашей работе говорить? — улыбается. — Как и всякая другая, она трудна и ответственна. И как всякую, ее можно облегчить, устранив помехи и создав надлежащие условия. Что нам хотелось бы? Ну, во-первых, чтобы больные были повежливей. А то приедешь к иным и столько грубостей услышишь, что до конца смены не успокоишься. Как, например, к Петрову, проживающему в доме № 24 по улице Рыбников. От него не только грубости, но и нецензурную брань услышать можно.

Хотим, чтобы люди, вызывая «скорую помощь», правильно называли адреса и выходили встречать машину. Все это во многом ускорит обслуживание больных.

Большую досаду вызывают у нас неоправданные вызовы. Бывает, приедешь, а там просто-напросто пьяный или, хуже того, симулянт. В моей практике был случай, когда предлагали взятку за оформление справки. Представляете, какое оскорбление?

Скоро зима, а мы не обеспечены теплой одеждой. Даже за наличный расчет невозможно приобрести полушубок. Ни базы орсов, ни одна из организаций города не желают нам помочь в этом.

РУФИНА ПАВЛОВНА НЕРВНИЧАЕТ

НЕ только по земле, но и по воздуху спешат к больным люди в белых халатах. Под опекой сургутской санитарной авиации находится весь район. Действует она совместно с объединенным авиаотрядом. Вот уж где действительно и скорость и удобства! Только почему нервничает Руфина Павловна Бурмич, заведующая санавицией?

Вместе с ней листаем журнал регистрации заявок. Смотрю и не перестаю удивляться: интервалы с момента вызова к больному, и до оказания ему помощи достигают двенадцати (!) часов. Почему?

В «Инструкции по организации и выполнению полетов санитарной авиации» сказано, что в целях ускорения обслуживания больных разрешается производить вызов самолета (вертолета) из аэродрома по телефону, радио, телеграфу с последующим подтверждением заявки на полет в письменном виде. То есть инструкция предусматривает избежание малейших промедлений при оказании медицинской помощи больным. Однако Сургутский авиаотряд такая постановка дел почему-то не устраивает: будет официальная бумажка — будет вылет, говорят в центральной диспетчерской авиапорта. Но ведь на оформление заявки, ее доставку и прочие канцелярские ритуалы уходит масса времени, тогда как жизнь больного решают порой секунды. Не разумней ли было бы прислушаться к гуманному совету инструкции?

Руфина Павловна нервничает. Нервничают и больные, ждущие в различных уголках района неотложную медицинскую помощь. Слопокны лишь диспетчеры аэропорта, их не грызет совесть,

В. СЕМЕНОВ.

ПОРТ ОСЕННИЙ КРОСС

В городе прошел осенний профсоюзно-комсомольский легкоатлетический кросс. В нем приняли участие 28 коллективов физкультуры города. В группе производственных коллективов — 17, в группе учебных заведений — 11. Всего 250 человек участвовали в кроссе.

Общекомандный зачет проходился по 8 лучшим результатам. Победительницей в кроссе стала команда учителей города, набравшая 742 очка, на втором месте команда нефтегазодобывающей экспедиции — 549 очков, на третьем спортсмены АТК — 478 очков. Всего два очка проиграла транспортникам команда орса нефтяников.

«Отличилась» команда спортсменов МУ-6, набравшая всего... 13 очков и занявшая соответственно последнее место.

Во второй группе первое

место заняла школа № 4, второе место — нефтяной техникум, третье — ГПТУ-17.

В личном зачете в тройку призеров на дистанции 1000 метров среди мужчин вошли С. Харитонов (учитель школы № 4), В. Выборной, врач, А. Чешко, плотник-бетонщик управления строительства ГРЭС; среди юношей — Б. Бязьев, Р. Сабитов, студенты нефтяного техникума, В. Калячин, ученик школы № 7.

Среди женщин на дистанции 500 метров лучшие результаты дистанции 1 мин. 38,1 сек. у преподавателя физкультуры школы № 9 О. Лимаренко, затем у Г. Пономаревой (1 мин. 38,7 сек.) — лаборантки нефтеразведочной экспедиции и М. Нуруповой (1 мин. 39,3 сек.) — работницы орса НГДУ. Подгруппе девушек 1 место завоевала И. Кондрюкова (школа № 2), Р. Газиева (нефтяной техникум), И. Долгополова (школа № 8).

По окончании кросса состоялся забег сильнейших на 3000 метров. Самыми быстрыми и сильными в забеге оказались Г. Чуканов (10 мин. 14,7 сек.), Н. Масюгин (10 мин. 23 сек.), А. Нурмухamedов (10 мин. 29 сек.).

О. ГЛАВИЗНИН,
наш нешт. корр.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

С 1 октября по 1 ноября 1974 года проводится всесоюзный месячник «За безопасность движения».

Госавтоинспекция обращается ко всем водителям автотранспорта, в том числе и личного, провести этот месяцник на высоком уровне. Многие автозаводы предприятия и учреждений взяли обязательства не допустить ни одного дорожно-транспортного происшествия и правонарушений на транспорте. О ходе месячника безопасности движения через каждые десять дней мы будем рассказывать в газете и по местному радио.

А. МЕЛЬНИКОВ,
старший инспектор ГАИ.

Зам. редактора И. ЗАХАРОВ

СПРАВКИ

Уважаемые товарищи!

Открыта подписка на газету «К ПОБЕДЕ КОМУНИЗМА». Подписная плата на год — 3 рубля 12 коп., на полугодие — 1 рубль 56 коп.

Подписку можно оформить по месту работы или учебы, в отделениях связи, агентстве «Союзпечать».

На Кипр радио

«ОКТЯБРЬ»

5—6 октября. «ПРО ВИТЮ, ПРО МАШУ И МОРСКУЮ ПЕХОТУ» — в 11, 13, 15 часов. «СОКРОВИЩА СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА» — в 17, 19, 21 час.

5—6 октября. «ПРО ВИТЮ, ПРО МАШУ И МОРСКУЮ ПЕХОТУ» — в 11, 13, 15 часов. «СНИМАЙ ШЛЯПУ, КОГДА ЦЕЛУЕШЬСЯ» — в 17, 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Дирекция строящихся промышленных предприятий — в пос. Локосово на кирпичный завод главного механика, главного энергетика, главного бухгалтера, начальника планового отдела, инженеров (техников)-энергетиков, механиков и теплоизоляционных в котельную, инженеров (техников) на должности

начальников цехов, мастеров в цеха и отделы — ПТО, плановый, Отдел, бухгалтеров, инспектора по кадрам, начальника отдела снабжения, квалифицированных дизайнеров и электриков.

Проезд автобусом до остановки «СУ-28».

Комбинат коммунальных предприятий — электромонтеров по обслуживанию наружных сетей, завхоза, разнорабочих, технорукава.

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидаются переменная облачность, без осадков. Ветер западный, умеренный. Температура воздуха — 9—11 градусов тепла.

Уровень воды в Оби — 198 см, температура — 8 градусов.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотоиллюстрации, бухгалтерия — 4-75, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.